Erfolg für den PSV Bad Ems - Sophie Hofmann und Heide Pozepnia lösen EM-Ticket

Beim CVI in Krumke/Sachsen Anhalt haben die Voltigierer aus Rheinland-Pfalz einmal mehr auf der internationalen Bühne überzeugt. In der deutschen Equipe mit am Start, Sophie Hofmann mit Heide Pozepnia und  Pferd Dunhill vom PSV Bad Ems, für die es in der zweiten Sichtung auch um die begehrten EM Tickets im Junior Einzel (U19) ging.
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Trotz der sehr guten Ausgangsposition mit dem zweiten Platz beim „Preis der Besten“, dem ersten Sichtungsturnier, war die Anspannung groß. Denn um die 3 Plätze bewarben sich noch weitere 8 Voltigiererinnen, die zuvor mit ihren Leistungen den Sprung auf die „EM-Longlist“ geschafft hatten und sich entsprechend motiviert und leistungsstark präsentierten. Los ging es nun in den ersten Wertungsumlauf mit Pflicht und Kür und der Einstieg verlief diesmal nicht ganz optimal, so dass Sophie nach dem ersten Wettkampftag zunächst auf Rang 4 der Wertung lag. Nun galt es in den beiden verbleibenden Umläufen wieder Boden gut zu machen. Dunhill lief an der Longe von Heide Pozepnia sicher seine Runden und Sophie konnte sich steigern. Sie turnte den zweitbesten Umlauf aus Pflicht und Kür im Wettbewerb und schob sich weiter nach vorn. Der Sprung aufs Treppchen war wieder gelungen und nun war die Frage Platz 2 oder 3? Die Entscheidung war denkbar knapp. In der Endwertung fehlten ihr nach den vier Umläufen nur 0,003 Notenpunkte zu Platz zwei. Insgesamt wieder ein sehr gutes Ergebnis für die junge Sportlerin des PSV. 

Mit ihren Leistungen in Krumke sowie bei Sichtungen im Vorfeld hat sie gemeinsam mit ihrer Longenführerin das Team des deutschen olympischen Komitees Reiten (DOKR) und die Bundestrainerin überzeugt. Sie wurde für die EM in Ebreichsdorf auf der Anlage „Magna Racino“ nominiert. Hier wird Sie zusammen mit Miriam Esch und Gianna Meier bei den Juniorinnen die deutschen Farben vertreten. Die Freude im rheinland-pfälzischen Lager war entsprechend groß, Wir haben mit der Nominierung unser erstes Etappenziel erreicht", kommentiert Trainerin und Longenführerin Heide Pozepnia. "Jetzt nutzen wir die verbleibenden Wochen bis zur EM zur intensiven Vorbereitung."

Auch mit ihrem Team Mainz-Laubenheim konnte Sophie erneut überzeugen und gewann den Wettbewerb der S**-Teams.  Das erfolgreiche Team aus Mainz konnte damit seine Siegesserie fortsetzen und blieb in diesem Jahr, bei allen Starts, ungeschlagen. 





