Bad Emser Voltigierer erzielen im Daun gute Platzierungen, konnten zum Teil aber nicht ihr volles Potenzial abrufen.
[bookmark: _GoBack]Am Wochenende trug der Reit- und Fahrverein Daun sein diesjähriges Voltigierturnier aus. Der PSV Bad Ems nahm mit Einzelvoltigierern, Basis- und Leistungsmannschaften an dem Turnier in der Eifel teil.
Durch die Bank zeigten die Emser über alle Wettbewerbe gewohnt gute Leistungen und konnten sich entweder auf den Spitzenplätzen oder im vorderen Mittelfeld behaupten. Allerdings zeigte sich auch in diesem Turnier wieder, dass die Mannschaften vom Leistungsstand immer näher zusammenrücken, und die ersten Plätze vermehrt durch die Tagesform entschieden werden.
Im Detail konnten die Kurstädter Voltigierer die folgenden Ergebnisse für sich verbuchen.
Einzel Leistungsklasse S Sophie Hoffmann mit einem gewohnt perfekten Auftritt Platz 1. Leistungsklasse M mit Jana Galda und Maja Schmitt mit den Plätzen 4 und 6 weit vorne im Wettbewerberfeld. Sina Rückert, der Top-Nachwuchs des PSV Bad Ems in ihrer Leistungsklasse Förder Einzel L ganz klar auf Platz 1. Geturnt wurde im Einzelwettbewerb jeweils auf den Pferden Dunhill und Cheyenne mit Heide Pozepnia an den Longe.
Bei den Basisgruppen stellte Trainerin Heide Pozepnia und Helfer Maja Schmitt mit Pferd Cheyenne die Galopp/Schritt/Schritt-vom PSV Bad Ems vor. Mit einem tollen 1. Platz im erst zweiten Wettbewerbsauftritt konnte die Nachwuchsgruppe Bad Ems IV endgültig im Turniergeschehen Fuß fassen. Es voltigierten: Anastasia Besier, Sahra Lahnstein, Vannessa Meckel, Clara Theis, Sophie Lahnstein, Maria Schlotta.
Die Mannschaft Bad Ems III konnte sich in ihrem ersten Jahr in der Leistungsklasse L in einem starken Wettbewerberfeld über einen guten 4. Platz freuen. Geturnt wurde auf Pferd Cheyenne mit Jessica Schumacher an der Longe. Es voltigierten: Johanna Rau, Kim Koletzki, Anna Cajan, Sontje Dorschner, Nina Preißmann, Julia Weck, Franziska Bock, Malina Lorenz.
Wie nahe Licht und Schatten beieinander liegen zeigte eindrucksvoll die Mannschaft PSV Bad Ems II im Wettbewerb der M*-Gruppen. Während der Pflichtdurchgang mit zahlreichen Patzern alles andere als zufriedenstellend war, konnte sich die Mannschaft nach der Pause mit einer glanzvollen und fehlerfreien Kür in einem starken Wettbewerberfeld dennoch auf den 3. Platz vorarbeiten. Voltigiert wurde auf Pferd Riverdance mit Sonja Sander an der Longe. Es voltigierten: Ariane Dittmer, Isabelle Urban, Annika Lupp, Jennifer Schumacher, Melinda Baulig, Jana Galda, Fabienne May und Sina Rückert.
