Voltigierer vom PSV Bad Ems zeigten auf eigener Reitanlage gute Leistungen beim Abschlussturnier um den Rheinland-Nassau-Cup und den Verbandsmeisterschaften Rheinland-Nassau.

Zum Abschluss der diesjährigen Voltigiersaison fand die jährliche Endausscheidung um den mittlerweile im 10. Jahr ausgetragenen Rheinland-Nassau Cup und die Pokale der Verbandsmeisterschaften Rheinland-Nassau auf der Reitanlage Obere Grabenstraße des Pferdesportvereins Bad Ems statt.

Wie erwartet kämpften die Mannschaften bis zum Schluss um Punkte für die begehrten Pokale. Insgesamt lieferten sich rund 600 Voltigierer an beiden Turniertagen spannende Wettbewerbe auf dem galoppierenden Pferd und ein vieles mehr an Schlachtenbumm-lern und Zuschauern sorgten für eine beeindruckende und stimmungsvolle Atmosphäre

Es starteten Einzel-Voltigierer, Doppel-Teams und Mannschaften in allen Leistungsklassen von Schritt-Schritt-Gruppen bis zu den spektakulären Auftritten der Gruppen in den hohen Leistungsklassen.

Der gastgebende Verein ging in 7 von 12 Wettbewerben an den Start und konnte im letzten Turnier für 2013 eine erfolgreiche Saison mit guten Ergebnissen abrunden.

Im Wettbewerb der M*-Gruppen erzielte die Mannschaft aus Bad Ems mit einem denkbar knappen Abstand von nur 5 Hundertstel einen dritten Platz hinter Fortuna Saarburg und Daun. Es voltigierten Ariane Dittmer, Antonia Lupp, Isabelle Urban, Jennifer Schumacher, Annika Lupp, Melinda Baulig, Jana Galda, Fabienne May und Sina Rückert auf Pferd Riverdance mit Sonja Sander an der Longe. Die L-Gruppe vom PSV Bad Ems lag nach starker Pflicht und Kür allerdings auch bei starker Konkurrenz diesmal auf dem 4. Platz hinter den Mannschaften aus Saarburg und Kurtscheid. Es voltigierten Johanna Rau, Kim Koletzki, Anna Cajan, Marie Kordon, Sontje Dorschner, Nina Preißmann, Julia Weck, Franziska Bock und Kimberly Weck auf Pferd Cheyenne mit Jessica Schumacher an der Longe.

Starke Auftritte hatten zur Freude des Veranstalters die Einzelvoltigierer aus Bad Ems. Den Wettbewerb der Leistungsklasse S gewann mit einem deutlichen Abstand von 1,3 Zählern Sophie Hoffmann. In der Leistungsklasse M konnten sich die beiden Emser Voltigierer Maja Schmitt Platz 2 und Jana Galda Platz 5 nun endgültig in der Spitzengruppe etablieren. Die Plätze 1, 3 und 4 gingen an Fortuna Saarburg. Eine Klasse für sich war ebenfalls Sina Rückert bei den Nachwuchs-Einzelvoltigierern. Sie sicherte sich mit souveränem Abstand Platz 1 vor den Startern aus Saarburg. Geturnt wurde von den Emsern auf Pferd Dunhill mit Heide Pozepnia an der Longe.

Erfreulich war mit einem 3. Platz auch das Ergebnis der Nachwuchsgruppe Bad Ems V hinter Essinger Hof und Kurtscheid auf Pferd Cheyenne mit Heide Pozepnia an der Longe. Die kleinsten Emser Voltigierer zeigten in einem Wettbewerb ohne Wertung was sie schon alles im Schritt auf dem Pferderücken turnen können. Geturnt wurde auf Pferd Lotte mit Jessica Schumacher an der Longe.

Bei den Verbandsmeisterschaften der Gruppen belegte das M*Team aus Bad Ems den 3. Platz und im Einzelvoltigieren erwartungsgemäß Sophie Hoffmann ebenfalls Bad Ems den 1. Platz.

Im Wettbwerb um die begehrten Pokale des Rheinland-Nassau-Cups ist der Durchschnitt aus den 4 besten Wertnoten der laufenden Saison für die Platzierung maßgebend. Besonders spannend war der Wettbewerb um den Cup der Einzelvoltigierer in der Leistungsklasse L. Hier konnte der Pokal erst nach einem Stechen mit Pferdewechsel auf ein fremdes Pferd durch Sina Rückert nach Bad Ems geholt werden. Die weiteren Ergebnisse für den PSV Bad Ems im Überblick: L-Gruppen Bad Ems Platz 3 hinter Saarburg und Kurtscheid, M*-Gruppen Bad Ems Platz 2 hinter Saarburg, Basisgruppe Galopp/Schritt/Schritt Bad Ems Platz 2 hinter Hungenroth.

Aber nicht nur die Voltigierer zeigten gute Leistungen sondern auch die Pferde des PSV Bad Ems. So konnte im Rahmen des Rheinland-Nassau-Cups Cheyenne einen ersten und einen dritten Platz mit Heide Pozepnia bzw Jessica Schumacher an der Longe belegen und Riverdance einen zweiten Platz mit Sonja Sander an der Longe.
