Die Voltigierer vom Pferdesportverein Bad Ems konnten beim diesjährigen 5-Ländervergleichswettkampf in Leverkusen in der Länderwertung des M*-Wettbewerbs gemeinsam mit Fortuna Saarburg den 1. Platz erkämpfen. Insgesamt erreichte der Landesverbands Rheinland-Pfalz über alle Wettbewerbe in Leverkusen einen guten 3. Platz.

Am vergangenen Wochenende wurde auf der Anlage des  Reitvereins Bayer-Leverkusen der traditionelle 5-Länder Vergleichswettkampf ausgetragen. Der besondere Reiz dieses Turniers gegenüber den üblichen Turnieren ist, dass nicht einzelne Gruppen, sondern ganze Landesverbände gegeneinander antreten. Die 5 beteiligten Landesverbände – Rheinland-Pfalz, Saarland, Hessen, Rheinland und Westfalen - schickten ihre jeweils zwei stärksten Mannschaften der Leistungsklassen A, L, M* und M**, die beiden besten Einzelvoltigierer der L- und M-Klassen sowie das führende Doppelvoltigiererpaar in den Voltigierzirkel und sorgten mit ihren großen Fanblöcken für eine furiose Kulisse in der Reithalle. Über die Wertnoten ihrer Voltigierer sammeln die Landesverbände Punkte, die am Ende des Wettbewerbs aufaddiert werden. 

[bookmark: _GoBack]Für den Landesverband Rheinland-Pfalz gingen in der Klasse der M*-Gruppen die Voltigierer vom PSV Bad Ems und Fortuna Saarburg an den Start. Die Emser Voltigierer riefen auf den Punkt ihre in der laufenden Saison beste Leistung ab und wurden hierfür auch mit ihrer bisherigen besten Wertnote 6,118 belohnt. Dies brachte dem Landesverband Rheinland-Pfalz in diesem Wettberb 7 Punkte und mit den 10 Punkten von Fortuna Saarburg den 1. Platz im Ländervergleich der 10 stärksten M*-Gruppen aus fünf Landesverbänden. Für den PSV Bad Ems voltigierten: Ariane Dittmer, Antonia Lupp, Isabelle Urban, Jennifer Schumacher, Annika Lupp, Melinda Baulig, Jana Galda, Fabienne May und Sina Rückert auf Pferd Riverdance mit Sonja Sander an der Longe.

Aus der näheren Umgebung hatten sich für den Landesverband Rheinland-Pfalz auch die Voltigierer aus Langenscheid in der Leistungsklasse der A-Gruppen nominiert. Die Voltigierer aus Langenscheid konnten zusammen mit Fortuna Saarburg in diesem Wettbewerb mit insgesamt 8 Punkten den 4. Platz erreichen. Die weiteren Ergebnisse für den Landesverband Rheinland-Pfalz im Überblick: L-Gruppen mit 10 Punkten punktgleich mit dem Rheinland Platz 3, M**-Gruppen mit 13 Punkten Platz 2. L-Einzel mit 14 Punkten Platz 2, M-Einzel mit 15 Punkten Platz 2 und bei den 5 Doppelvoltigiererpaaren mit 5 Punkten Platz 1.

In der Endabrechnung bedeute eine Gesamtpunktzahl von 82 Punkten für den Landesverband Rheinland-Pfalz den 3. Platz knapp hinter Rheinland (90 Punkte) und Westfalen (88 Punkte). Etwas abgeschlagen blieben für Hessen mit 42 Punkten Platz 4 und das Saarland mit 36 Punkten Platz 5.


